

首页 本所概况 现场传真 学术动态 学术研究 创新专栏 重大课题 学术资料 考古人物 考古园地 考古论坛 内网入口

2021年2月5日 11:52 星期五农历庚子年(鼠) 腊月廿四 午时

站内搜索:



当前位置: 首页 > 现场传真

现场传真

湖南发现两座东汉至两晋墓葬 为江南古民俗研究提供新参考

发布时间: 2020-09-21 文章出处: 新华网 作者: 阮周围

炊煮用具青铜釜、青瓷器、五铢铜钱、陶器……记者20日从湖南省文物考古研究所获悉,在湖南省资兴市唐洞街道发现的两座东汉至两晋时期的古墓考古发掘已于近日结束,共出土30多件文物。目前正在对出土文物逐一清理修复,并造册入库。

这两座古墓均为砖室墓,前后相隔2米,为同一时期墓葬。根据墓砖上菱形、车轮形纹饰特点和出土器物的综合分析,考古人员确定墓葬年代距今1800多年。

湖南省文物考古研究所资兴后背山墓群考古队队长沈江介绍,其中一座墓葬出土了青铜器、青瓷器、陶器、铁刀等23件文物,墓主人可能为男性。值得注意的是,其中还出土了一个较为完整的、专门用于炊煮的用具——青铜釜。根据史料记载,西汉至东晋时期,青铜釜是中国南方地区的炊具。

另一座墓葬出土了五铢铜钱及陶器、青瓷器等。从这座墓葬的构造、出土随葬品来看,墓主人家财殷实,应是当时的富户。

“这两座墓葬的发现为研究东汉至两晋时期江南墓葬习俗、经济社会生活状况等提供了重要的考古资料,尤其是为湖南墓葬分期、埋葬习俗等提供了新的考古资料。”沈江说。

责编: 韩翰

分享到: 转载请注明来源: 中国考古网

友情链接

版权所有: 中国社会科学院考古研究所
地址: 北京市朝阳区国家体育场北路1号 (100101) E-mail: kaogu@cass.org.cn
备案号: 京ICP备05027606